

从“创客空间”到“创客之城” “创客时代”正在来临 2015年,“双创”频频被刷屏

国内

构建面向人人的“众创空间”等创业服务平台

1月28日召开的国务院常务会议上,确定支持发展“众创空间”被提上议事日程。当天的会议指出,要顺应网络时代推动大众创业、万众创新的形势,构建面向人人的“众创空间”等创业服务平台。

在写入政府工作报告后,国务院3月11日公布的《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》,从8个方面详细而具体地部署了推进大众创业、万众创新的工作。随后,中国的创客团体便如雨后春笋般崛起,围绕创客的各种服务结构、平台也在全国各地纷纷成立。如北京、上海、西安等城市纷纷成立创客空间;青岛欲借助新动力,将青岛打造成为创客之岛;广州开发区着力构建科技企业孵化育成体系,形成了“创客空间(苗圃)—孵化器—加速器—科技园”的全链条孵化器集群;就在本月初,香港还举办了被誉为最高规格、最大规模和最多参与者的国际性创新创业盛会——首届香港国际创客节。

今年5月底,国家发改委、教育部、科技部等15家部委更是指导启动了《发现双创之星》大型系列活动,走进北京、天津、安徽、山东、上海、江苏、浙江、福建、深圳等地,希望为中国创客搭建思想交流的平台、梦想实现的工厂。10月份,十八届五中全会对“十三五”的谋划和部署,把创新发展摆在“五大发展理念”的首位,提出“要推进大众创业、万众创新,培育发展新动力”。目前中国国内已经形成了北、上、广三大“创客文化生态圈”。

创客一词来源于英文单词“maker”,指的是出于兴趣与爱好,努力把各种创意转变为现实的人。今年全国两会,“创客”首次写入政府工作报告,虽然只有短短的一句话,却令创新创业者对前途充满憧憬。随后的几天,国务院公布的《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》又再次引爆“创客”话题。持续的政策火力下,“创客”们的关注度不断被刷新,堪称“热得发烫”,成为今年的经济热词之一。“创客”也从一个小众群体进入所有大众视线。郑州晚报记者 李丽君

郑州

打造中国创客城

为了让创客的种子在郑州的土壤里发芽,从去年开始,郑州市委、市政府紧紧围绕中央、河南省关于推进“大众创业、万众创新”的战略部署,大力营造创新创业环境,先后出台了一系列政策措施,不断优化创新创业的发展环境,构建引领战略性新兴产业发展的众创空间。

在一个个利好的政策,点燃了郑州创客们创新的梦想,很快UFO众创空间、郑州·慧谷咖啡、西亚斯亚美迪众创空间、大学生创业园、搜狐新媒体科技众创空间等一批创新型创业综合体在郑州遍地开花,吸引全省各地的创客前来进驻。截至10月底,政府主导建设的20个创新创业综合体建成面积突破110万平方米,入驻企业1253家,培育新三板上市企业16家,拟上市企业32家。同时,带动各类孵化载体平台大发展,全市科技企业孵化器达到79家,其中国家级10家、省级22家。活动交流总面积18.25万平方米。全市纳入统计的众创空间有66家,国家首批25个众创空间我市占3家,省级众创空间9家。

坚持政策机制双激励,吸引各类企业、机构大量注册成立。截至10月底,全市纳入统计的众创空间66家,累计入驻团队(项目)780多个,已注册企业591家,注册资本累计10.2亿元,吸纳就业人数1.6万余人;已设立或整合基金31只,资金总规模19.7亿元。

创客领军人才是“双创”核心竞争力。为此,郑州市出台了“智汇郑州·1125聚才计划”和7个配套政策,进一步放宽引进各类人才特别是高层次人才条件。截至目前,全市已重点支持了306个创新创业团队和领军人才项目,建立了60家院士工作站,7名“千人计划”专家签署项目落地意向书,我市5人入选首批国家“万人计划”。

12月12日,“首届中国创客领袖大会”在郑州举行,大会为“双十二”中国创客日揭幕,现场成立了创客智库——中国创新创业研究院,同时还成立了中国创客创新创业园、中原创客创新创业服务联盟,启动了“中国创客大赛”。大会组委会现场与政府、资本、高校、全国知名创投以及中关村、美国硅谷等有关单位签订一系列合作协议。至此,郑州把当下火热的“大众创业、万众创新”的氛围推向新的高潮,从“创客空间”到“创客之城”,“创客时代”正在来临。

数字看创新

截至10月底,今年河南省专利申请56844件,专利授权37445件,分别较上年同期增长29.8%、40%,增幅均高于全国平均水平;发明专利申请16465件,发明专利授权4349件,分别较上年增长11.1%、51.1%;万人有效发明专利拥有量1.78件,提前超额完成《河南省经济社会发展“十二五”规划》中“十二五”末每万人拥有1件发明专利的目标。

截至10月底,今年郑州市专利申请17886件,专利授权13099件;发明专利申请6334件,发明专利授权1521件。通过这几年的努力,2014年,郑州每万人发明专利拥有量达到5.7件,位居27个省会城市第8位。高新技术产业增加值占规模以上工业增加值比重达到45%。而2015年科技进步对郑州经济增长的贡献率预计可达到60%。

河南

启动实施科技“小巨人”培育计划

打造更多“创客”空间,大学生休学创业可保留3年学籍,事业单位科研人员可兼职当“创客”,设立科技创新风投基金扶持培育优秀科技企业……今年以来,我省先后出台一系列“创客”扶持政策,旨在加快发展全省众创空间等新型创业服务平台,激发全社会创新创业活力。

今年5月,省政府出台了《关于发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》,从载体建设、机制创新、环境营造等多方面提出了11条具体措施,形成全方位支持大众创新创业的工作体系。支持

高校、科研机构、大企业等各类投资主体,充分利用闲置厂房或楼宇构建众创空间。鼓励依托创业投资机构,打造孵化与投资相结合的众创空间,为小微企业和创业人员提供融资支持。

为引导社会资本投向科技创新创业,我省首次设立科技创新风险投资基金,凡符合条件的优秀科技创新企业,最高将有机会获得2000万元风投资金。为加速培育科技型中小企业、高新技术企业发展壮大,今年起,我省启动实施科技“小巨人”培育计划,公开遴选优秀中小企业给予重点扶持,通过财税金融政策、种子资金、天使基金等投融资支持等方式,加快培育一批年营销额超亿元的科技“小巨人”。据了解,截至目前,全省已培育科技型中小企业11710家,为全省创新创业提供了源头活水。

《皮肤病奇效良方》来电赠送

许多皮炎、慢性湿疹、手足癣、荨麻疹、银屑病、疥疮等皮肤病患者年年治疗,疾病却年年犯,瘙痒、灼痛、脱皮、红肿、起泡、皮肤溃烂等症状反复发作,给患者工作生活带来很大的困扰和痛苦。

皮肤病不是小毛病,看似皮肤表面问题,但其实与体内脏腑功能失调密切相关,身体内部脏腑功能健康才是皮肤健康的源泉,“治外不治内,是舍本求末也”,在治疗和调理皮肤病时,不能只着眼于局部皮肤,除消肿、止痒、止痛、修复受损皮肤外,还应注重调理身体机能,提高免疫力等,否则皮损即使暂时好转,也易复发。

《皮肤病·奇效良方》一书,是长期从事皮肤病防治工作专家的经验总结。书中揭开了“蛇疗法”的神秘面纱,并对常见的荨麻疹、湿疹、手足体癣、皮炎、过敏性皮肤病的发病原因、防治策略、调理方案给出了科学解答,最为重要的是,在书中还重点讲述了“蛇疗法”的实战方法,指导广大患者科学调理皮肤病。

你不用花钱,打开本书,将为你深入浅出地答疑解惑,如何对付皮肤病!请拨打领书热线,领取一本新出版的《皮肤病·奇效良方》健康读物。每天仅限200本,送完为止!
ISBN:978-7-5091-3797-0

数量有限 赠完即止 报名电话:400-715-2010

GREE 格力
掌握核心科技

格力玫瑰 为爱臻造

变频1级能效 Inverter Class 1

百媚倾城 执子不悔

Charming as it is, no regret for choosing it

